

振兴民族药业的实业家

记全国劳模、浙江医药股份有限公司党委书记、董事长李春波



绍兴市为进京获奖的9名全国劳动模范和先进工作者举行欢送仪式,市委书记马卫光与李春波亲切握手



绍兴市为进京获奖的9名全国劳动模范和先进工作者举行欢送仪式。市领导马卫光、盛阅春、陈澄、陆维、傅陆平出席欢送仪式



新昌县领导李平、黄旭荣、求子平、罗国安、徐凯盛、梁国英接见进京接受表彰归来的全国劳动模范李春波和全国先进工作者吕银祥

通讯员 章吕

作为现代医药产业的领军人物之一,也是浙江医药股份有限公司党委书记、董事长,近年来李春波带领公司,始终以民族企业振兴为初心,坚守实业、科技兴企,不断反哺社会,实现了企业经济效益与社会责任共发展。

23年来,在李春波的带领下,浙江医药净资产从不到2亿元已达80亿元,上缴国家税费50多亿元,拥有5项国家科技进步奖或国家技术发明奖,一大批新药研发并投入市场。

23年来,浙江医药热心社会公益和脱贫攻坚,累计捐款3亿元。企业名列浙江省高新技术企业百强第78名,生物与新医药行业十强第8名。

在振兴民族现代医药产业发展上,李春波一直在路上。



11月24日上午,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,全国劳模李春波在现场留影

人物名片:

李春波:浙江医药股份有限公司党委书记、董事长,教授级高级工程师、高级会计师
2020年全国劳动模范
国家科技进步二等奖(李春波为第一发明人);
浙江省改革开放30年创业创新突出贡献“功勋企业家”;
金牛上市公司最佳领袖奖;
浙江省“光彩之星”;
浙江省慈善奖个人奖;
风云浙商;
浙江省杰出浙商;
第五届省优秀中国特色社会主义建设者;
千万工程美丽浙江建设突出贡献个人;
浙江省第十届人大代表。



振兴民族药业,“维E”打破国外技术垄断

坚守主业、专注实业,是振兴民族药业的前提和基础。

天然维生素E一直被国外技术垄断。李春波执掌浙江医药伊始,就提出了以经济效益为中心,坚持产品开发、市场开发、人才开发,加强科学管理。此后,又大力支持高科技含量、高附加值、高市场占有率、低消耗、低污染,原料产品上规模与制剂产品上档次相结合的“三高二低一结合”产品开发计划。

在李春波的带领下,公司研发团队精益求精,主导产品天然维生素E含量达到99.9%,居国际领先地位,打破长达30年的国外技术垄断,先后成功培育了维生素E系列产品树、类胡萝卜素系列产品树和抗耐药菌系列产品树。

近年来,浙江医药还培育了一系列医药产品品牌,形成了多种类别产品的系列化、规模化、专业化生产。另外,李春波在企业资金充沛的情况下,还响应“浙商回归”号召,毅然把公司总部从外地迁回绍兴滨海新城,建立了一个国际一流的信息化、智能化生命健康与生物制药生产基地——昌海生物产业园。

在李春波和浙江医药人的引领下,浙江医药朝着“做大做强维生素帝国”的梦想不断前行。

科技兴企,大批新产品填补国际国内空白

科技兴,则企业兴。

近年来,李春波亲自挂帅,主持研发了一大批高精尖产品,填补了多项国内空白,先后研发天然维生素E、维生素H(生物素)、辅酶Q10等一大批新产品。其中以他为第一发明人的“天然维生素E工艺技术”项目荣获国家科技进步二等奖,目前已有20多个产品成为国内、国际行业标准。

李春波舍得科研投入。公司每年的科研经费不少于销售总额的5%,此外,李春波还主持或参与了39项国家标准的制定。在他的影响和引领下,企业的创新意识增强,创新氛围日益浓厚。研发团队锐意



在“我心向党”劳模宣讲会上,李春波向公司全体干部宣讲

以人为本,推进和谐企业构建

近年来,浙江医药以人为本,推动构建和谐企业,企业与员工间形成了良性互动。

“稳定之道,贵在和谐”。李春波推行“以人为本”的企业文化,始终将员工利益放在第一位。为确保广大职工能够安居乐业,公司员工工资每年保持一定幅度的增长。同时,公司成立了职工子女教育基金,为考上大学的职工子女支付部分学费和生活费,至今已花费3000万元。

李春波还倡导实施“来去自由”的人才战略,除了工资浮动、给住房、发生活安置费等优惠条件,还特别

强调大中专毕业生和科技人员的来去自由。员工也视公司为温暖的家园,在实现个人价值的同时,为企业创造了财富。

多年来,浙江医药劳动合同签订率100%,五险一金的参保率为100%,员工的价值观、幸福感不断提升。

和谐企业的美誉也得到了上级部门的认可。企业先后获得“全国模范之家”、省级示范食堂和浙江省创建和谐劳动关系暨双爱活动先进企业等荣誉。

热心社会公益,23年捐款3亿元

今年年初,新冠肺炎疫情来势汹汹,浙江医药生产的一只新药是武汉协和医院治疗方案指南中为新冠肺炎重症感染者推荐重点使用的药品。

浙江医药得知疫情后,组织企业生产、仓储、销售部门人员加班加点,快速将公司的该类新药发往武汉、重庆等地。此外,浙江医药还分批通过浙江省红十字会,向湖北省等地捐献价值510万元的药品和100万元善款。

取之于社会、反哺于社会。李春波时常提醒企业的管理团队,树立诚信义利观,增强社会责任感。

其个人也身体力行,在大中专院校和当地中学设立奖学金,资助贫困学生。

从支援造桥修路、自来水改造等美丽乡村建设,到设立助残基金、助力贫困地区脱贫攻坚……23年来,李春波引领企业生产高品质产品的同时,在社会公益慈善和脱贫攻坚事业的道路上一直没有停步,他带领企业通过省红十字会、浙江慈善联合会、省扶贫办、省残疾人福利基金会,向灾区、欠发达乡镇的特困农户、残疾事业等捐款、捐物共计3亿元。



公司员工欢迎李春波董事长当选全国劳模